

新华社北京7月25日电 7月25日,国家主席习近平向第二届中非和平安全论坛致贺信。

习近平强调,中非是风雨同舟、守望相助的好朋友、好伙伴、好兄弟。当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情仍在蔓延,各类安全挑战层出不穷,人类社会面临前所未有的挑战。实现持久和平和普遍安全是中非人民的共同心。

中国始终秉持正确义利观和真实亲诚理念发展对非关系,愿同非洲朋友一道,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护以联合国为核心的国际体系,维护国际公平正义,推动落实全球安全倡议,构建新时代中非命运共同体。

第二届中非和平安全论坛当日以视频方式召开,主题为“加强团结协作,实现共同安全”,由国防部主办。

## 习近平向印度新任总统德劳帕迪·穆尔穆致贺电

区和世界和平、稳定、发展。我高度重视中印关系,愿同穆尔穆总统一道努力,增进政治互信,深化务实合作,妥善处理分歧,推动中印关系沿着正确轨道向前发展。

## 稳舵奋楫势昂扬

## ——太原推动工业高质量发展工作综述

记者 何宝国

迎难而上 破浪前行  
我市上半年GDP增速高于全国

岁去弦吐箭,一年已过半。转头回望,太原推动工业高质量发展步履铿锵,工业经济破浪前行。

这是一组振奋人心的数据:1—6月,全市规上工业完成产值2497.2亿元,同比增长20.6%,企业增长面明显向好。其中,全市7户百亿级企业完成产值1635.8亿元,占比65.5%,大户企业“稳定器”作用明显。

这是一条昂扬向上的曲线:1—6月,全市规上工业增加值同比增长10.3%,比全国规上工业增速高6.9个百分点,位居全国省会城市第五,中部六省会城市第一。

这是一幅热火朝天的画卷:YE4电机中标包钢集团大单,YE5电机中标中天钢铁大单;山西电机制造公司生产车间一台台装配完毕的电机,源源不断地发往外地;中国电科(山西)新型显示装备制造产业基地项目(一期)投产,推动我国高端电子制造装备自立自强……

数据、曲线、画卷,共同勾勒出全市工业经济高质量运行的轨迹,一起拓下太原谋划长远、实干争先的印记。

亮眼!提气!

## 定方略 谋长远

## ——冲击万亿大关,形成梯次产业发展格局

成功者先计于始。

2021年12月,中央经济工作会议要求,要促进经济循环和产业链畅通,提升制造业核心竞争力,启动一批产业基础再造工程项目。要体现到推动高质量发展的实际行动上。

不久之后召开的省委十二届二次全会暨经济工作会议要求,要聚焦重点、找准抓手、扭住关键,推动经济高质量发展。统筹做好传统优势产业稳产保供、绿色发展、精深加工文章,促进战略性新兴产业成链集群发展。

省委常委、市委书记韦韬履新太原次日,就来到推动传统产业改造升级标杆项目——清徐精细化工循环产业园调研。

接下来,他频频深入山西钢铁碳材料有限公司、山西长城计算机有限公司、太钢中厚板生产线智能化升级改造项目等企业生产车间和项目建设现场,深度调研走访,举行工作会议,把握太原工业经济脉搏和发展重点,同时为2022年市委经济工作会议的举行做准备。

2021年12月29日,韦韬与省工信厅党组书记、厅长武宏文一行举行工作会议。“工业高质量发展是构建现代产业体系的硬支撑。”韦韬强调指出,太原锚定“十四五”实现万亿级工业产值目标,改造提升传统优势产业,大力发展战略性新兴产业,强龙头、延链条、建集群,全力打造“四个高地”,做到“四个走在前列”。

2022年1月5日,市委十二届二次全会暨经济工作会议召开。对于太原工业经济发展,韦韬要求,要强梁壮柱、延链建群,全面实行“链长制”,以龙头企业为牵引,打造一批纵向关联、横向耦合、综合竞争力强的优势产业链,形成新兴产业未来产业为先导、百亿级产业为骨干、千亿级产业为引领的梯次产业发展格局。

2月22日,市委副书记、市长张新伟在政府工作报告中提出,将全力打造更有实力的产业基地。未来五年,工业对经济的支撑更加有力,打造6个千亿级工业支柱产业集群,规模以上工业企业数量向3000家奋进,新兴产业竞争力进入全国第一方阵,工业总产值冲击万亿大关。

这为全市工业经济发展确定了航标和方向。

强大的工业,既是城市的底气,也是发展的依托。

百亿级产业、千亿级产业、万亿级工业总产值。太原,这座共和国的制造业重镇,产业基础深厚,工业脉搏强劲。目标确定以后,就需要撸起袖子加油干。

“市委、市政府高度重视工业发展,大力实施工业强市战略,制定出台一系列政策包。”市工信局负责人信心满满,“可以说,太原的各种优势在集成、资源在集中、动力在集聚,一定能够走出工业高质量发展之路。”

我市发改、工信、科技、财政等部门实施《关于科技创新推动转型升级的若干意见》及一系列配套政策,每年投入20亿元科技创新资金、10亿元人才发展资金、10亿元工业转型升级资金和5亿元新动能发展资金,支持科技创新、人才引进和工业转型升级。

……

当前,太原正面临难得发展机遇。

习近平总书记五年三次亲临山西视察,嘱托我们再现“锦绣太原城”盛景,为太原发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

国家将太原列为黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区高质量发展重点城市,以太原为核心的山西中部城市群建设进入国家“十四五”规划。

省委赋予太原重大责任和使命,明确提出建设太原国家区域中心城市,举全省之力支持太原打造“四个高地”。

太原的各种优势在集成、资源在集中、动力在集聚,只要抓住机遇、用好优势,定能走出经济高质量发展之路。

为实现远大目标而拼搏奋进。太原工业正以实际行动践行领袖殷殷嘱托,为建设国家区域中心城市作出贡献。

## 挺脊梁 壮筋骨

## ——定向强梁壮柱,焕发老工业基地风采

神舟飞天,蛟龙入海,高铁飞驰……不论是高端装备还是精密仪器,不论是重大工程还是基础材料,“太原制造”频频亮相,蟠天际地、通江达海。

作为新中国重点建设的工业基地之一,太原聚集了太钢、太重等一批老牌工业企业,“太原制造”一直是大国重器的重要构件。这些重点骨干企业也是太原工业经济发展的“稳定器”。

(下转第5版)

## 我市财政把钱花在刀刃上

## 兜牢兜实民生底线

本报讯 今年上半年,我市财政努力降低运行成本,深入挖掘节支潜力,真正把钱花在刀刃上。同时,始终坚持民生优先,着力解决好就业和困难群众基本生活问题,全力支持疫情防控,兜牢兜实基本民生底线。

我市财政持续压减一般性支出规模,切实加快支出进度。坚持预算拨的预拨、能早拨的早拨,符合清算条件的尽快清算。建立健全结转结余资金定期清理收回机制,大力盘活存量资金重点用于支持稳经济一揽子政策措施。强化预算执行管理,严禁无预算、超概算安排支出或开展政府采购,提高财政资金使用效益,切实做好基本民生兜底保障。

同时,我市财政进一步推动留抵退税政策直达快享,统筹用好政府性融资担保、政府采购、援企稳岗等政策,为中小企业注血纾困,支持企业健康发展。并努力发挥好基建投资“压舱石”作用,对已纳入年度预算的重大建设工程项目,大力保障其资金需求。发挥好债券资金引导撬动稳投资的作用,用好新能源汽车、数字经济、中小企业发展等专项资金,促进新兴产业发展壮大。此外,管好用好政府数字消费券,大力提振汽车等大宗消费,促进居民消费持续恢复。

(孙耀星)

## 全力推进国家气候投融资试点重点工作

我市已筛选出125个项目

本报讯 从7月25日召开的太原市气候投融资资产对接推进会了解到,在6月成功入选第一批国家气候投融资试点城市后,我市启动调整产业结构降碳、优化能源结构去碳等六大工程,已筛选出125个气候投融资项目。

发展气候投融资,是实现“双碳”目标的关键举措,是城市可持续发展的重要支撑。作为国家首批气候投融资试点城市,太原立足能源重工业城市绿色低碳发展和实现碳达峰碳中和战略目标要求,在重点考虑气候效应、社会影响、投资规模等因素的基础上,初步建立了气候投融资项目库,筛选出125个气候投融资项目,总投资3980亿元。项目库包括调整产业结构降碳、优化能源结构去碳、减污降碳协同增效、资源循环发展助力减碳、基础设施增强韧性、生态系统修复保护等六大工程,涵盖低碳工业、清洁低碳能源、低碳交通、低碳建筑、废弃物循环利用、生态系统碳汇等七大行业,包含减缓气候变化项目、适应气候变化项目及兼具减缓和适应气候变化效果的项目。在气候投融资资产对接推进会上,我市向9家驻并金融机构重点推荐了惠科太忻电子产业园等9个气候投融资重点项目。

抓住建设国家区域中心城市,建设国家可持续发展议程创新示范区、推进太忻一体化经济区建设等重大机遇,我市提出,到2025年,通过政策、制度、组织、市场、产品、服务、保障措施等领域的创新探索,形成有利于气候投融资发展的政策环境,气候投融资项目库及综合服务平台实现良性运转,培育一批气候友好型市场主体,探索一批气候投融资发展模式。

(任晓明)



太原一体化经济区  
强势起步进行时

7月25日,作为太原一体化经济区阳曲县转型发展产业区早期入驻企业——中泰元科股份有限公司的工作人员正在调试车辆安检系统,为全面投产做准备。

牛利敏 宋卫东 摄

## 太原市双西小学:

## 映日“廉”花别样红

山西日报记者 范珉菲

屋外骄阳似火,透过五楼过道厚厚的玻璃窗,阳光却柔柔地洒在墙面上,亭亭玉立的朵朵莲花显得更加清纯。这是太原市双西小学的清廉长廊。长廊两厢的书画作品、展墙装饰皆以莲花为主题,一幅数米长的卷轴上,绘着人们耳熟能详的清官廉吏,让人顿生敬畏之情。

与学校教导主任赵晶边走边聊,出现在记者眼前的是一幅幅师生们的作品,聚焦“清廉”这一主题。赵晶介绍说,上学期以来,学校开展了“以清为美担使命以廉为荣守初心”党员主题征文、“青春心向党感恩共成长”青年教师现场征文比赛、“清育美德廉润心田”青年教师书法比赛、“清风沐校园廉洁润童心”学生书画小报比赛等,知行相结合,让师生在潜移默化中接受了清廉文化的教育。

这只是双西小学“五五”工程的一个侧影。为持续推动教育环境更加健康、教育举措更加实效、师德师风更加清正、教育阵地更加崇廉,双西小学推出“五五”工程,即五个清、五个梦、五阵地、五课堂、五机制。

据双西小学党支部副书记张彩云介绍:为做好清廉学校建设,学校努力锻造清明政风、清净校风、清正教风、清新学风、清白家风;开展了“我的梦智慧梦”主题系列活动,针对全体教师的“双西人智慧梦”,针对全体党员的“教育梦智慧梦”、针对青年教师的“青春梦智慧梦”、针对教研组的“团队梦智慧梦”、针对学生的“天使梦智慧梦”,成为学校智慧教育的特色。为发挥清廉文化培根铸魂的强大力量,除打造清廉长廊外,还设置了大厅清廉展板、教室清风角、图书室清风廉韵书架和校园文化墙。

(下转第5版)

## 全面建设清廉山西

## ——清廉山西记者行——

## 天天向上

## D短评

与疫情竞速,与困难赛跑,我市不畏艰难,乘风破浪勇前行,来之不易的经济“年中报”着实可贵。

思想上绷紧“一根弦”。发展是解决一切问题的基础和关键,我市冷静看待、辩证分析出现的难题,坚定发展的信心和决心,抢抓时间、赶进度、抓推进,坚定战胜疫情的勇气和经济发展的韧性。

工作上铆足“一股劲”。狭路相逢勇者胜,大事难事看担当。我市咬定目标、强化执行,抓住重点、把握关键,加压奋进、主动作为,处处坚持干字当头、实字为先。

行动上拧成“一股绳”。我市压紧压实责任链条,推动形成工作合力。坚持上下联动、左右协调,勠力同心、克难奋进。

在危机中育新机、于变局中开新局,并州经济正在“天天向上”!

全天运营时间不少于15小时  
最大运营间隔不超过10分钟

## 太原城市轨道交通运营服务规范出台

本报讯 7月25日,市交通运输局发布消息,为加强我市城市轨道交通运营管理,规范运营服务标准,保障乘客合法权益,该局已经印发并实施《太原市城市轨道交通运营服务规范(试行)》(简称《规范》)。《规范》明确了我市城市轨道交通运营服务标准,规定城市轨道交通线路全天运营时间不应少于15小时;运营时段正常运行时,最大运营间隔不应大于10分钟。

《规范》要求运营单位应当为乘客提供必要的服务设施设备,保持设施设备运行完好,提供行车、客运、票务等服务和整洁卫生的站、车环境,并确保发生故障时应当及时组织抢修。

行车服务方面,要求首末班车时间(含换乘首末班车)、运营间隔向社会公开。运营间隔时间大于10分钟的,应当通过网站、现场等渠道公示车站列车时刻表。(下转第5版)